

# 信阳高中今年高考再创佳绩

## 文科包揽信阳市前三名 理科前十占五

信阳消息(记者 时文红 徐杰)6月25日零时,河南省高考成绩揭晓,信阳高中再创新高,代福博同学以642分(不含20加分)的成绩名列信阳市文科第一名。而且文科前3名全由该校包揽。文科前10名该校有7人,理科有5人。市文理科前20名该校占有22个席位,前50名达56人。清华、北大及各类名校录取将有新的突破,入清华、北大的学生今年有望超18人。

作为一所拥有70多年办学历史的名校,信阳高中多年来秉承“追求卓越,办出特色”的办学宗旨,发扬艰苦奋斗、甘于奉献的拼搏精神,不断推进教育创新,深化新课程改革,努力打造学术、人文殿堂,精心创建规范、科学加特色的管理文化,深入探索科学发展、跨越发展的教育之路,教育教学成绩一年一个台阶,尤其是2010年以来,4年期间共有59名学子被清华、北大及香港地区大学录取,在全省反响强烈。学校连续荣获北大“校长实名推荐制”资格和清华大学“领军计划”优质生源基地称号。

今天,信阳高中收获着喜悦又将踏上新的征途,朝着把学校打造为“豫南龙头,省内一流,全国知名”奋斗目标迈进。

## 学习有章法 爱好很广泛

### ——访我市今年高考文科第一名代福博

本报记者 时文红 徐杰

6月25日上午,随着河南省高考成绩揭晓,信阳高中传来喜讯,该校毕业生代福博同学以642分的成绩夺取全市文科第一名。

昨日上午,记者在信阳高中见到了代福博,这是一个纯朴爱笑的邻家女孩儿。

“惊喜当然有了。”代福博对记者说,高考后她没有估分,但感觉发挥得不错。在得知成绩后很兴奋,现在已经平静下来。

谈到学习,代福博说,其实也没有什么窍门,就是给自己制定一个计划,将每天需要完成的目标写在一张便利贴上,贴在课桌边,完成一项划掉一项,做到心中有数。在平时考试

时,注意发现问题,改正问题,争取不犯同样的错误。成绩低迷时,就自己打气鼓劲,培养自信,绝不气馁。

当记者问她准备报考哪所大学时,代福博说现在还在选择,没有定下来。不过对专业她还是有想法,准备报经济类。

“我不是学霸,我的业余爱好很广泛。”代福博爱看书,喜欢中国近现代名著、英国文学等,也爱画画、跑步,经常和同学在自习课后到沙河公园跑两圈。她说,这样不但能锻炼身体,也利于舒缓学习带来的精神压力。

被代福博称为“老爷子”的班主任沈洋介绍,代福博思维灵活,学习效率,成绩一直很稳定。她性格开朗活泼,深受老师和同学喜爱,是2012年河南省优秀学生干部。

## 光山二高考生骆祥民 高考成绩 693 分

### 摘取全市高考理科桂冠

信阳消息(记者 张勇)6月25日,记者从市招办获悉,我市光山二高考生骆祥民以693分的成绩,名列全市高考理科第一名。

“平时考试,骆祥民每次成绩都平均排在阶段前5名。这个孩子学习刻苦,心态比较好,学习有韧性,从不因一时的得失而放弃对目标的追求。”采访时,骆祥民的班主任郭帅老师对记者说。

当记者问及骆祥民有啥好的学习“秘诀”时,郭帅说,骆祥民平时也没有啥好的学习方法,他跟其他学生一样,就是在老师的引导下,按照规定的课程,该学啥学啥,正常作息和学习。

“我班里有5个学生今年高考成绩都在670分以上,其他4个学生原本都有希望冲刺第一,但第一却被骆祥民获得,我觉得这不是偶然,主要是骆祥民平时就养成了良好的心态,所以,高考时发挥出色。”郭帅说。

光山二高分管教学的副校长喻志友介绍,今年该校考取清华、北大的人数预计超过10人。

## 华远贵:让文化浸润茶香

本报记者 周海燕 王洋 吴楠

6月的信阳,产茶重镇浉河港镇早已少了新茶上市时迎来送往的热闹,大多数茶商也从之前忙碌的“苦行僧”生活中迅速抽离,重新回到喧嚣的都市,但是信阳市大别山佳茗茶文化有限公司总经理华远贵却不愿意离开。自20世纪90年代中后期做茶开始,一年中,华远贵有三分之二的时间都坚守在这里,与茶山相伴,他说,他爱茶,茶不仅是一份生意,更是一种文化,一种生活。

华远贵出生在另一产茶大乡谭家河乡。小时候,家的隔壁就是林区茶房,每当茶叶采摘时节,亲戚们就在里面忙着炒茶、制茶,华远贵没事时,也会去帮把手,茶香氤氲中,他对茶多了一份别样的情愫。

本以为会沿着这条路走下去,谁知道,华远贵的第一份工作却与茶完全搭不上边,他从事的是电气焊工作。冥冥之中自有天意,1990年亚运会期间,华远贵所在的公司在北京承包了一批工程,工作之余,他最爱干的事,就是去前门喝大碗茶。“喝着茶,我就会不知不觉想起家乡的茶园、茶叶、茶香,我就想什么时候能把信阳毛尖做成像吴裕泰那样的百年品牌?”华远贵说。

1997年,经不住对茶的热爱,华远贵放弃了11年的电气焊行业,从零开始回乡承包茶园。创业之初,他凭借着物美价廉的优势,销路不愁,几年下来,成立公司,开茶叶店,做得风生水起,但有一个问题一直在困扰着他。“我们卖的是散茶,没有品牌,没有包装,常常被认为是‘三无产品’,沿着这个路子发展,何谈百年品牌、百年老字号?”华远贵告诉记者。

从创建公司开始,华远贵就开始了漫长的商标申报之路。瑞茗茶,这是他申报的第一个商标,寓意信阳毛尖之精华,寓意虽好,却被其他公司早了9天抢注。不得已,华远贵又想出了“融心”两字作为品牌,这一次,他厚积薄发,不仅成功注册商标,而且请了设计师设计出统一的徽标、包装等。

竹雨松风蕉叶影,茶烟琴韵读书声。自古以来,茶就与文化相生相伴,但是在华远贵那里,茶文化和品茗精神的推广显得尤为重要。他将中国传统文化中梅兰竹菊“四君子”的形象,融进产品系列:春时品茶,世界绿染,执壶赏春,春风拂面,悠然蕙兰,春色入心,封映“兰茗”;夏日品茶,荷蕊争放,临水榭,亭畔翠竹,盛夏之中,赏其清芳,有“莲华世界”在,封映“竹茗”;金秋品茶,黄英竟放,大地获收,杯中有芬芳世界,心里有澄澈乾坤,封映“菊茗”;冬时品茶,有雪赏雪,无雪想雪,倘是“踏雪寻梅”,自然更具诗意,封映“梅茗”。“我希望通过这种理念,将信阳毛尖的清香、信阳毛尖所独特的历史和文化,融化在每一位爱茶人的心中。”华远贵说。



近年来,固始县徐集乡大力推进特色产业发展,注重引导合理利用农资已初见成效。由该乡“广茂种植专业合作社”在季楼村转包500亩种植的烟叶目前苗期茁壮,长势喜人。图为合作社社员正在为烟叶喷洒农药防治病虫害时的情景。 丁昌铭 摄

## 凸显品牌力量 评选申城优苗

### 我市第二届少先队工作“双十佳”评选序幕拉开

信阳消息(首席记者 张继疆)6月25日上午,备受全市少先队工作者和少先队员关注的第二届“红领巾中文新奖”(信阳市十佳少先队辅导员)及“哈敦杯”信阳市十佳(十优)少先队员评选活动信息发布会在信阳行政中心举行,标志着我市第二届少先队工作“双十佳”评选活动序幕的全面拉开。

“红领巾中文新奖”(信阳市十佳少先队辅导员)、“哈敦杯”信阳市十佳(十优)少先队员评选表彰活动是我市少先队的品牌工作,是激活全市少先

队工作活力的重要载体,旨在借助全社会关心少年儿童成长的爱心人士的力量,促进信阳市少先队事业社会化进程,展示信阳市少先队工作蓬勃发展的良好形象。

信阳文新茶叶有限公司是“红领巾中文新奖”(信阳市十佳少先队辅导员)评选活动的长期合作伙伴,每年将相当数量的专项经费直接奖励辛勤耕耘、无私奉献的优秀少先队辅导员;哈敦集团是第二届信阳市十佳(十优)少先队员评选活动的合作企

业,将从公益经费中拨出专款,购买文具、书籍等奖励评选中涌现出来的优秀少先队员。

据悉,经正式聘请,从事少先队工作3年以上的,学校(县区)专、兼职少先队总辅导员、大队辅导员、中队辅导员,5年以上直接参与、实际承担学校少先队主要工作的老师,可以参与第二届“红领巾中文新奖”(信阳市十佳少先队辅导员)的评选。全市少先队员可以参与第二届“哈敦杯”信阳市十佳(十优)少先队员的评选。

